

- Връща се старият документ от заявления вид:
  - старият паспорт може да бъде задържан при наличие на основателни причини и обстоятелства, напр. за уреждане на статут или наличие на валидни визи, предстоящо пътуване, като в този случай се подписва декларация за задържане на документа;
  - При подаване на документи за подмяна на лична карта, следва да бъде представена изтеклата лична карта/копие на картата.
- При липса на стария документ поради: унищожаване, изгубване, отнемане и др., както и при повреждането му, се подава декларация за обстоятелствата довели до липсата/повреждането и се заплаща глоба в размер на \$75 по наказателно постановление;
- За подмяна на СУМПС се изисква медицинско свидетелство, заверено с Апостил (Apostille), превод и заверка на подписа на преводача.

Приетите заявления с приложените към тях документи се обработват и изпращат по електронен път в МВР - дирекция "Български документи за самоличност", където документите се издават в срок до 90 дни (за обикновена) и до 60 дни – (за бърза) услуга. Издадените документи се изпращат чрез МВНР по дипломатически куриер до консулската служба, където става връчването им срещу подпис. За получаване на готовите документи в самоадресиран плик, моля да се консултирате със съответната консулска служба. (Съществува и възможност за доставка от България с куриерската поща на DHL при определени условия (Виж -> [link към обявата за DHL](#)).

Готовите документи се получават лично, а по изключение от упълномощено лице, след представяне на изрично пълномощно или от лице, чиито данни са посочени от заявителя пред длъжностното лице при подаване на заявлението.

### **УКАЗАНИЯ ЗА ПОПЪЛВАНЕ НА ЗАЯВЛЕНИЕТО ЗА БЛД (български лични документи)**

Попълнените от Вас данни ще бъдат въвеждани в Информационната система за БЛД, поради което заявленията трябва да се попълват **четливо** и с **печатни букви**. Попълването трябва да бъде на български език с изключение на графи "Имена на латиница" и "Адрес в чужбина". Датите се изписват по български стандарт "ден-месец-година".

В полетата означени с  се посочва избраният отговор със знак "X". В графите, в които не се посочват данни, се записва "НЕ". В полето "До..." се записва съответната консулска служба: например "КС към Посолство-Вашингтон".

За постоянен адрес в заявлението се посочва адресът в населеното място в България, където лицето е вписано в регистрите за население (местожителството), за адрес в чужбина се посочва настоящият адрес в САЩ (на английски). Телефон за връзка е вашият номер тук в САЩ за да можем да се свържем с вас при необходимост (по възможност мобилен телефон).

В полето "Друго гражданство" се записва държавата/държавите, например: "САЩ". Попълват се трите имена на родителите и рождените им дати.

*Напомняме, че съгласно Закона за българските лични документи, българските граждани са длъжни:*

- да подадат заявление за подмяна или да върнат паспорта до 3 месеца след изтичане на срока на валидността му;
- да подадат заявление за подмяна на личната карта до 1 месец след изтичане на валидността ѝ.